
 

 
 

 

 



 
 

 

 



1. Опис навчальної дисципліни 

 

Найменування 

показників  

Галузь знань, напрям 

підготовки, освітньо-

кваліфікаційний рівень 

Характеристика 

навчальної дисципліни 

денна 

форма 

навчання 

заочна 

форма 

навчання 

Кількість кредитів  – 5 

Галузь знань 

08 Право 
Обов’язкова 

 

  

Модулів – 3 Спеціальність 

(професійне 

спрямування): 

081 «Право» 

 

Рік підготовки: 

Змістових модулів – 3 4-й 4-й 

 Семестр 

Загальна кількість  

годин – 150 

7-й 1-й 

Лекції 

Тижневих годин для 

денної форми 

навчання: 

аудиторних – 3 

самостійної роботи 

студента - 4 

Рівень вищої освіти: 

перший «Бакалавр» 

 

30 год. 14 год. 

Практичні, семінарські 

30 год. 2 год. 

Самостійна робота 

90 год. 134 год. 

Вид контролю: к/р, залік 

 

Примітка. 

Співвідношення кількості годин аудиторних занять до самостійної і 

індивідуальної роботи становить %: 

для денної форми навчання – 33% / 67% 

для заочної форми навчання – 11% / 89% 

2. Мета та завдання навчальної дисципліни 

 Метою  вивчення  господарського  процесуального права  України на базі 

модульного   підходу   є   засвоєння   студентами   правових   засобів   і   

процедур, спрямованих   на   найбільш   швидкий   та   ефективний   судовий   

захист   прав   та законних інтересів учасників господарського процесу, 

передбачені ГПК України, підготовка до практичної діяльності 

висококваліфікованих фахівців-правознавців. 

Завдання:  сформувати   у   студентів   знання   з   основних   положень 

господарського процесуального законодавства, що регулює суспільні відносини 

у сфері здійснення правосуддя в господарських справах, розуміння сутності цієї 

галузі   права,   природи   господарських   процесуальних   правовідносин,   

уміння  користуватися   відповідними  нормативними   актами,   вирішувати   

конкретні практичні   питання,  пов’язані   із   застосуванням   норм  

господарського  

процесуального права, слідкувати за змінами в поточному законодавстві. 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен: 



знати: 

- основні дефініції господарського процесуального права ; 

- поняття, ознаки, систему та види господарських судів; 

          -  поняття, ознаки та підстави досудового врегулювання господарських 

спорів; 

- повне уявлення про підвідомчість і підсудність справ господарським 

судам; 

-  поняття, ознаки та підстави судових витрат та процесуальних строків; 

- питання доказів і доказування у господарському процесі; 

- поняття та зміст позову у господарському процесі; 

- зміст та порядок вирішення господарських спорів у першій інстанції ; 

-  зміст та засади перегляду судових рішень в апеляційному порядку ; 

- зміст та засади перегляду судових рішень в касаційному порядку ; 

- зміст та засади перегляду судових рішень, ухвал, постанов за 

нововиявленими обставинами; 

- уявлення про виконання рішення, ухвали, постанови господарського 

суду; 

- зміст та засади розгляду господарських справ третейськими судами. 

вміти :   

- володіти достатньо об’ємним матеріалом нормативно-правових актів, 

регулюючих господарсько-процесуальні відносини, зокрема нормативно-

правові акти судових органів; 

- орієнтуватися в класифікації суб’єктів господарського процесу, знати їх 

правовий статус; 

- складати різноманітні правові документи, які необхідні для проведення 

господарсько-процесуальної діяльності (позов, претензія. скарга та інші); 

- володіти основними базовими поняттями інституту банкрутства та знати 

основні характеристики, зміст та порядок судових процедур банкрутства. 

Навчальні цілі дисципліни полягають  у формуванні у студентів: 

інтегративної компетентності: 

Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми 

у галузі професійної правничої діяльності або у процесі навчання, що 

передбачає застосування правових доктрин, принципів і правових інститутів і 

характеризується комплексністю та невизначеністю умов. 

Загальних компетентносте: 

ЗК2. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК3. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної 

діяльності. 

Фахові компетентносте:  

СК7. Здатність застосовувати знання завдань, принципів і доктрин 

національного права, а також змісту правових інститутів, щонайменше з таких 

галузей права, як: конституційне право, адміністративне право і 

адміністративне процесуальне право, цивільне і цивільне процесуальне право, 

кримінальне і кримінальне процесуальне право. 

СК8. Знання і розуміння особливостей реалізації та застосування норм 



матеріального і процесуального права. 

СК11. Здатність визначати належні та прийнятні для юридичного аналізу 

факти. 

СК12. Здатність аналізувати правові проблеми, формувати та обґрунтовувати 

правові позиції. 

СК13. Здатність до критичного та системного аналізу правових явищ і 

застосування набутих знань у професійній діяльності. 

СК14. Здатність до консультування з правових питань, зокрема, можливих 

способів захисту прав та інтересів клієнтів, відповідно до вимог професійної 

етики, належного дотримання норм щодо нерозголошення персональних даних 

та конфіденційної інформації.  

СК15. Здатність до самостійної підготовки проектів актів правозастосування. 

 СК16. Здатність до логічного, критичного і системного аналізу документів, 

розуміння їх правового характеру і значення. 

Програмі результати навчання: 

Соціально-гуманітарна ерудованість: 

Здійснювати аналіз суспільних процесів у контексті аналізованої проблеми і 

демонструвати власне бачення шляхів її розв’язання; 

    Формулювати власні обґрунтовані судження на основі аналізу відомої 

проблеми. 

Дослідницькі навички: 

Використовувати різноманітні інформаційні джерела для повного та 

всебічного встановлення певних обставин; 

Самостійно визначати ті обставини, у з’ясуванні яких потрібна допомога, і 

діяти відповідно до отриманих рекомендацій. 

Комунікація: 

Володіти базовими навичками риторики; 

 Пояснювати характер певних подій та процесів з розумінням професійного 

та суспільного контексту; 

Професійна самоорганізація та використання інформаційних технологій: 

Вільно використовувати для професійної діяльності доступні 

інформаційні технології і бази даних. 

Праворозуміння: 

Демонструвати необхідні знання та розуміння сутності та змісту основних 

правових інститутів і норм фундаментальних галузей права; 

Пояснювати природу та зміст основних правових явищ і процесів. 

Правозастосування: 

Застосовувати набуті знання у різних правових ситуаціях, виокремлювати 

юридично значущі факти і формувати обґрунтовані правові висновки; 

Готувати проекти необхідних актів застосування права відповідно до 

правового висновку зробленого у різних правових ситуаціях. 

 

 

 

 



3. Програма навчальної дисципліни 

Модуль 1. 

Змістовий модуль 1. Загальні положення господарського 

процесуального права 

Тема № 1.   Господарські суди в Україні, їх завдання та функції 

Історія становлення й розвитку органів господарської юрисдикції. Торгові та 

комерційні   суди.   Арбітражні   комісії.   Державний   i   відомчий   арбітраж. 

Перетворення   державного   арбітражу   в  систему   арбітражних   

(господарських) судів. Кодифікація господарського процесуального 

законодавства. Судова система України, види та склад господарських судів. 

Повноваження господарських   судів,   їх   завдання.   Суддя   господарського   

суду.   Голова господарського суду. Заступник голови господарського суду. 

 

Тема № 2.  Поняття господарського процесуального права 

Поняття господарського процесу. Господарська процесуальна форма. Предмет 

господарського   процесу. Стадії   господарського   процесу. Господарські  

процесуальні   правовідносини:   об’єкт,   суб’єкти,   підстави   виникнення.   

Місце  господарського процесуального законодавства в системі законодавства 

України. Співвідношення   господарського   процесуального   права   з   іншими   

галузями  національного   права.   Джерела   господарського   процесуального   

права.   Роль судової   практики   в   розвитку   господарського   процесуального   

права   й законодавства. Господарське   процесуальне   право   як   юридична   

наука.   Наука   цивільного процесуального   права   й   наука   господарського   

процесуального   права: взаємозв’язки   та   розвиток.   Вплив  науки   

цивільного   процесуального   права   на розвиток науки господарського 

процесуального права 

 

Тема № 3. Засади (принципи)  господарського судочинства 

Поняття  принципів господарського   судочинства. Значення принципів в 

нормотворчій   i   правозастосовчої діяльності господарських  судів. Основні 

класифікації принципів господарського процесуального права. Характеристика 

окремих   принципів   господарського   процесуального   права. Принципи,   які 

закріплені   Конституцією   України:   верховенство   права;   законність;   

правова допомога; здійснення правосуддя виключно судами; поєднання 

одноосібного й колегіального складу суду; незалежність суддів i підкорення їх 

лише закону; гласність   судового   процесу;   забезпечення   апеляційного   та   

касаційного оскарження рішень суду; рівність усіх учасників процесу; 

обов'язковість рішень суду. Принципи, закріплені законодавством про 

господарське судочинство: мова господарського   судочинства;   

диспозитивність;   змагальність;   процесуальна рівність   сторін;  усність  

судового  розгляду;  безперервність   судового  розгляду; безпосередність 

дослідження доказів; оперативність судового розгляду тощо. 

 

 

 



Тема № 4. Досудове врегулювання господарських спорів 

Правова   природа   досудового   (претензійного)   порядку   врегулювання 

господарських   спорів  і   його  значення.   Зміна  законодавства   про   

претензійний порядок   врегулювання   спорів.   Умови   застосування   

обов’язкового   досудового (претензійного)   порядку   врегулювання   

господарських   спорів.   Організація претензійної роботи. Строки, порядок, 

форма пред’явлення претензій. Розгляд претензій.   Наслідки   недотримання   й   

порушення   досудового   (претензійного) порядку врегулювання  

господарських спорів.  

 

 

Тема № 5. Підвідомчість справ господарським судам.  Підсудність справ. 

Підвідомчість   справ   господарським   судам:   поняття,  значення,   категорії 

справ, віднесених до компетенції господарських судів. Розмежування спорів 

між адміністративними судами та господарськими  судами. Передача 

господарських спорів на вирішення третейського суду. Підсудність справ 

господарським судам: поняття й види.  Територіальна підсудність. Виключна 

підсудність. Передача справ з одного  господарського суду   до   іншого   

господарського   суду.   Процесуально-правові   наслідки недотримання правил 

підсудності. 

 

Тема № 6. Учасники судового процесу. 

Поняття та склад учасників господарського процесу. Суддя. Відвід судді. 

Господарська   процесуальна   правосуб’єктність.  Сторони   в   господарському 

процесі.  Права  й обов’язки  сторін. Процесуальна співучасть. Залучення   до 

участі у справі іншого відповідача. Процесуальне  правонаступництво.   Треті 

особи в господарському процесі. Треті особи, що заявляють самостійні вимоги 

на   предмет   спору.   Треті   особи,   що   не   заявляють  самостійних   вимог   

на  предмет спору. Представники сторін і третіх осіб. Прокурор у 

господарському процесі. Участь у  процесі посадових осіб та інших працівників 

підприємств, установ, організацій  та інших органів. Участь у  процесі судового 

експерта. 

 

Тема № 7. Докази в господарському процесі. 

Поняття   і   види   доказів.   Обов'язок   доказування   і     надання   доказів. 

Належність   і   допустимість   доказів.   Підстави   звільнення   від   

доказування. Витребування   доказів   у   господарському   процесі.   Письмові   

докази   та   їхнє значення.   Речові   докази.   Призначення   і   проведення   

судової   експертизи. Висновок судового експерта. Пояснення представників 

сторін й інших осіб, які беруть участь в судовому процесі. Оцінка доказів. 

 

Тема № 8. Запобіжні заходи  

Поняття запобіжних заходів. Підстави вжиття запобіжних заходів. Види 

запобіжних   заходів.   Заява   про   вжиття   запобіжних   заходів.   Порядок   

розгляду заяви   про   вжиття   запобіжних   заходів.   Наслідки   подання   заяви   



про   вжиття запобіжних заходів, що не відповідають вимогам закону. 

Виконання ухвали про вжиття запобіжних заходів. Виконання ухвали про 

вжиття запобіжних заходів. Скасування   ухвали   про   вжиття   запобіжних   

заходів.   Оскарження   ухвали   про вжиття   запобіжних   заходів.   

Припинення   запобіжних   заходів.   Відшкодування шкоди, завданої вжиттям 

запобіжних заходів. 

 

Тема №9. Судові витрати. Процесуальні строки. 

Поняття  судових витрат. Судовий збір та його розміри. Порядок сплати 

судового збору.   Пільги щодо сплати  судового збору.  Повернення  судового 

збору. Відстрочення  та  розстрочка  сплати судового збору i зменшення його 

розміру або звільнення від його сплати. Поняття,   види   та   значення  

процесуальних  строків. Встановлення та обчислення процесуальних строків. 

Закінчення процесуальних строків. Зупинення процесуальних строків. 

Відновлення  та продовження  процесуальних   строків. Наслідки пропуску 

процесуального строку. 

 

Модуль 2.  

Змістовий модуль 2. Позов у господарському процесі 

Тема № 10. Позов у господарському процесі: поняття та його елементи 

Поняття   позову.   Елементи   позову.   Види   позовів   у   господарському 

процесуальному праві.  Право на пред’явлення позову. Передумови  права   на 

пред’явлення позову. Порядок реалізації права на пред'явлення позову. 

 

Тема № 11. Пред’явлення  позову 

Позовна заява. Її форма та зміст. Ціна позову. Документи, що додаються до 

позовної заяви. Об'єднання позовних вимог. Надсилання копії позовної заяви і 

доданих до неї документів. Подання позову. Відзив на позовну заяву. Подання 

зустрічного позову.  

 

 

Модуль 3. 

Змістовий модуль 3. Провадження у суді першої інстанції, апеляційне та 

касаційне провадження, перегляд рішень господарського суду за 

нововиявленими обставинами, виконання рішень господарського суду 

 

 

Тема 12. Порушення провадження у справі та підготовка матеріалів до 

розгляду в суді  першої інстанції 

Поняття   й   значення   стадії   порушення   провадження   у   справі   та 

підготовки справи до судового розгляду. Прийняття позовної заяви. Відмова у 

прийнятті   позовної   заяви.   Повернення   позовної   заяви.  Порушення 

провадження у справі. Дії судді по підготовці справи до судового розгляду. 

 

 



Тема № 13. Вирішення господарських спорів у судах першої інстанції. 

Подання позову. Порушення провадження у справі та підготовка матеріалів до 

розгляду у першій інстанції. Забезпечення позову. Строк вирішення спору. 

Відкладення розгляду справи, перерва в засіданні. Зупинення провадження у 

справі та його поновлення. Припинення провадження у справі. Залишення 

позову без розгляду. Права господарського суду щодо прийняття рішення. 

 

Тема № 14. Перегляд судових рішень в апеляційному порядку. 

Поняття апеляційного провадження  в  господарському   процесі.  Право 

апеляційного оскарження та його суб’єкти. Суди, що розглядають апеляційні 

скарги. Апеляційна інстанція. Порядок подачі апеляційної скарги. Форма та 

зміст   апеляційної   скарги.  Відзив   на   апеляційну   скаргу.  Порядок   

розгляду справи в апеляційній інстанції. Межі розгляду справи  в апеляційній 

інстанції. Відмова   від  апеляційної  скарги. Строк розгляду  апеляційної  

скарги. Повноваження   суду   апеляційної інстанції. Підстави для  скасування,  

зміни рішення. Постанова апеляційної   інстанції.  Апеляційні   скарги   на   

ухвали  місцевого господарського суду. 

 

Тема № 15. Перегляд судових рішень у касаційному порядку. 

Поняття касаційного провадження в господарському процесі. Касаційна 

інстанція. Право касаційного оскарження. Порядок подання касаційної скарги. 

Відзив   на   касаційну   скаргу.  Порядок   розгляду   касаційної   скарги.   Межі 

перегляду   справи   в   касаційній   інстанції.   Повноваження   касаційної   

інстанції. Строк розгляду касаційної скарги. Підстави для скасування  або зміни 

рішення або  постанови. Постанова  касаційної   інстанції.  Касаційні   скарги   

на   ухвали господарських   судів.   Обов'язковість   вказівок,   що   містяться   у   

постанові касаційної інстанції. 

 

Тема 16. Перегляд судових рішень Верховним Судом України 

Перегляд   рішень   господарських   судів   Верховним   Судом   України. Право   

на  звернення   до   Верховного   Суду   України. Підстави   та строк для 

подання заяви про перегляд судових рішень господарських судів. Вимоги до 

заяви.   Порядок   подачі   заяви.   Порядок   розгляду   справи   у   Верховному  

Суді України. Повноваження Верховного Суду України. Постанова Верховного 

Суду  

України. Обов’язковість судових рішень Верховного Суду України.  

 

Тема 17. Перегляд рішення, ухвали, постанови господарського суду за 

нововиявленими обставинами 

Поняття   перегляду   судових   рішень   господарського   суду,   які   набрали 

законної   сили,   за  нововиявленими   обставинами.   Підстави   для   

перегляду. Порядок  i   строк   подання   заяви   про   перегляд   судових   

рішень   за нововиявленими  обставинами.  Господарські суди, що здійснюють 

перегляд судових   рішень   за   нововиявленими  обставинами.   Прийняття   

заяви   про перегляд   судового   рішення   за   нововиявленими   обставинами   



Порядок перегляду   судових   рішень   за   нововиявленими   обставинами.  

Оформлення результатів перегляду. 

 

Тема 18. Виконання рішення, ухвали, постанови господарського суду 

Виконавче   провадження   як   завершальна   стадія   господарського   процесу. 

Обов'язковість   виконання   судових   рішень.  Органи   і   посадові   особи   які 

здійснюють   примусове   виконання.   Загальний   порядок   виконання.   Наказ 

господарського суду та  пред’явлення його для виконання. Оформлення наказу 

господарського суду. Строк для пред’явлення  наказу до виконання. Строк для 

пред’явлення  наказу   до   виконання.  Поновлення   пропущеного   строку   для 

пред’явлення  наказу до виконання.  Відкладення   виконавчих   дій.   

Зупинення, припинення,  закінчення   виконавчого   провадження.   Повернення   

виконавчого документа.  Роз’яснення   виконавчого   документа.   Відстрочка   

або   розстрочка виконання  рішення,   зміна   способу   та   порядку   виконання   

рішення,   ухвали, постанови.   Поворот   виконання.  Оскарження   дій   або   

бездіяльності   органів Державної виконавчої служби. 

 

 

4. Структура навчальної дисципліни 

Назви змістових модулів  

і  тем 

Кількість годин 

Денна форма заочна форма 

всьог

о  

у тому числі всьог

о  

у тому числі 

л. сем. 

 

с.р. л. сем

. 

 

с.р

. 

Модуль 1. 

Змістовий модуль 1. Загальні положення господарського 

процесуального права 

Тема 1. Господарські 

суди в Україні, їх 

завдання та функції 

7 1 1 5 8 1 - 7 

Тема 2. Поняття 

господарського 

процесуального права 

7 1 1 5 8 1 - 7 

Тема 3. Засади 

(принципи)  

господарського 

судочинства 

7 - 2 5 9 2 - 7 

Тема 4. Досудове 

врегулювання 

господарських спорів 

9 2 2 5 7 - - 7 

Тема 5. Підвідомчість 

справ господарським 

судам.  Підсудність 

10 2 2 6 7 - - 7 



справ. 

Тема 6. Учасники 

судового процесу. 

10 2 2 6 9 2 - 7 

Тема7. Докази в 

господарському процесі. 

10 2 2 6 9 2 - 7 

Тема 8. Запобіжні заходи  8 2 - 6 7 - - 7 

Тема 9. Судові витрати. 

Процесуальні строки. 

10 2 2 6 7 - - 7 

Разом за змістовим 

модулем 1 

78 14 14 50 71 8 - 63 

Модуль 2. 

Змістовий модуль 2. Позов у господарському процесі 

Тема 10. Позов у 

господарському процесі: 

поняття та його елементи 

10 2 2 6 9 2 - 7 

Тема 11.  Пред’явлення  

позову 

8 2 - 6 8 - - 8 

Разом за змістовий 

модуль 2 

18 4 2 12 17 2 - 15 

Модуль 3. 

Змістовий модуль 3. Провадження у суді першої інстанції, апеляційне та 

касаційне провадження, перегляд рішень господарського суду за 

нововиявленими обставинами, виконання рішень господарського суду 

Тема 12. Порушення 

провадження у справі та 

підготовка матеріалів до 

розгляду в суді  першої 

інстанції 

8 2 2 4 8 - - 8 

Тема 13. Вирішення 

господарських спорів у 

судах першої інстанції. 

8 2 2 4 8 - - 8 

Тема 14. Перегляд 

судових рішень в 

апеляційному порядку. 

9 2 2 5 11 2 1 8 

Тема 15. Перегляд 

судових рішень у 

касаційному порядку. 

7 2 2 3 11 2 1 8 

Тема 16. Перегляд 

судових рішень 

Верховним Судом 

України 

8 2 2 4 8 - - 8 

Тема 17. Перегляд 

рішення, ухвали, 

постанови 

8 2 2 4 8 - - 8 



господарського суду за 

нововиявленими 

обставинами 

Тема 18. Виконання 

рішення, ухвали, 

постанови 

господарського суду 

6 - 2 4 8 - - 8 

Разом за змістовий 

модуль 3 

54 12 12 28 62 4 2 56 

Всього годин за курс 150 30 30 90 150 14 2 13

4 

 

5. Теми семінарських занять 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

Денна 

форма 

заочн

а 

форм

а 

1 Господарські суди в Україні, їх завдання та 

функції 

1 - 

2  Поняття господарського процесуального права 1 - 

3 Засади (принципи)  господарського судочинства 2 - 

4  Досудове врегулювання господарських спорів 2  

5  Підвідомчість справ господарським судам.  

Підсудність справ. 

2  

6  Учасники судового процесу. 2 - 

7 Докази в господарському процесі. 2 - 

8  Судові витрати. Процесуальні строки. 2 - 

8 Позов у господарському процесі: поняття та 

його елементи 

2 - 

9  Порушення провадження у справі та підготовка 

матеріалів до розгляду в суді  першої інстанції 

2 - 

10  Вирішення господарських спорів у судах першої 

інстанції. 

2 - 

11  Перегляд судових рішень в апеляційному 

порядку. 

2 1 

12  Перегляд судових рішень у касаційному 

порядку. 

2 1 

13  Перегляд судових рішень Верховним Судом 

України 

2 - 

14 Перегляд рішення, ухвали, постанови 

господарського суду за нововиявленими 

обставинами 

2  



15 Виконання рішення, ухвали, постанови 

господарського суду 

2  

 Разом 30 2 

 

 

 

6. Самостійна робота 

Самостійна робота – вид позааудиторної роботи студента навчального 

характеру. Вона спрямована на вивчення програмного матеріалу навчального 

курсу. Під час самостійної роботи студент повинен самостійно опрацювати 

конспекти лекцій, літературу, нормативні акти, судову практику до тем, що 

виносяться на семінарські заняття. Формами самостійної роботи є: (1) 

виконання домашніх завдань; (2) доопрацювання матеріалів лекції; (3) робота в 

інформаційних мережах; (4) опрацювання додаткової літератури; (5) складання 

конспектів тем, що виносяться для самостійного вивчення; (6) підготовка 

контрольних навчальних заходів. 

 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

Денна 

форма 

заоч

на 

форм

а 

1 Господарські суди в Україні, їх завдання та функції 5 7 

2 Поняття господарського процесуального права 5 7 

3 Засади (принципи)  господарського судочинства 5 7 

4 Досудове врегулювання господарських спорів 5 7 

5 Підвідомчість справ господарським судам.  

Підсудність справ. 

6 7 

6 Учасники судового процесу. 6 7 

7 Докази в господарському процесі. 6 7 

8 Запобіжні заходи 6 7 

9 Судові витрати. Процесуальні строки. 6 7 

10 Позов у господарському процесі: поняття та його 

елементи 

6 7 

11 Пред’явлення  позову 6 8 

12 Порушення провадження у справі та підготовка 

матеріалів до розгляду в суді  першої інстанції 

4 8 

13 Вирішення господарських спорів у судах першої 

інстанції. 

4 8 

14 Перегляд судових рішень в апеляційному порядку. 5 8 

15 Перегляд судових рішень у касаційному порядку. 3 8 

16 Перегляд судових рішень Верховним Судом України 4 8 

17 Перегляд рішення, ухвали, постанови господарського 4 8 



суду за нововиявленими обставинами 

18 Виконання рішення, ухвали, постанови 

господарського суду 

4 8 

 Разом  90 134 

 

 

7. Індивідуальні завдання 

Підготовка рефератів та доповідей. 

 

8. Методи навчання  

Вивчення курсу «Господарський процес» здійснюється шляхом проведення 

лекцій та семінарських занять. Під час викладання курсу використовуються такі 

методи навчання: 

- за джерелами знань використовуються такі методи навчання: словесні – 

розповідь, пояснення, лекція,  наочні – демонстрація, ілюстрація. 

- за характером логіки пізнання використовуються такі методи: аналітичний, 

синтетичний, аналітико-синтетичний, індуктивний, дедуктивний. 

- за рівнем самостійної розумової діяльності використовуються методи: 

проблемний, частково-пошуковий, дослідницький. 

 

9. Методи контролю 

Для визначення рівня засвоєння студентами навчального матеріалу 

використовують такі методи оцінювання знань та умінь: 

- поточний контроль (оцінювання усних і письмових відповідей на 

практичних заняттях, поточне тестування); 

- проміжний - модульний контроль (після вивчення кожного модуля); 

- підсумковий контроль (залік). 

 

Усі форми контролю включено до 100-бальної шкали оцінки.  

Оцінювання результатів поточної роботи (завдань, що виконуються на 

семінарських заняттях, результати самостійної роботи студентів) проводиться 

за такими критеріями:  

завдання до семінарського заняття (у % від кількості балів, виділених на 

завдання із заокругленням до цілого числа):  

0 % – завдання не виконано;  

40% – завдання виконано частково та містить суттєві помилки методичного 

або розрахункового характеру;  

60% – завдання виконано повністю, але містить суттєві помилки у 

розрахунках або в методиці;  

80% – завдання виконано повністю і вчасно, проте містить окремі несуттєві 

недоліки (розмірності, висновки, оформлення тощо);  

100% – завдання виконано правильно, вчасно і без зауважень 

 

10. Розподіл балів, які отримують студенти 



Залік 
Поточне тестування та самостійна робота 

Змістовий модуль1 

МКР №1  

Змістовий 

модуль 2 

МКР №2  

      Змістовий модуль 3 

МКР № 3  

Залік Сума 

Т

1 

Т

2 

Т

3 

Т

4 

Т

5 

Т

6 

Т

7 

Т

8 

Т

9 

Т 

10 

 Т 11  Т 

12 

Т

13 

Т 

14 

Т 

15 

Т 

16 

Т 

17 

Т 

18 

 

 

40 

 

 

100 

 2  2 2 2 2 2 2 2 2 8 8 3 3 4 4 4 4 4   

 

 Підсумкова кількість балів з дисципліни (максимум 100 балів) 

визначається як сума балів поточного та проміжного контролю, яка додається 

до кількості балів, які отримав студент на заліку. Форми участі студентів у  

навчальному процесі, які підлягають поточному контролю: усна доповідь; 

доповнення, запитання до того хто відповідає; участь у дискусіях 

,інтерактивних формах організації заняття; аналіз законодавства та 

монографічної літератури; письмові завдання (тестові, контрольні, творчі 

роботи, реферати тощо); самостійне опрацювання тем; підготовка тез, 

конспектів навчальних або наукових текстів; систематичність роботи на 

семінарських заняттях, активність під час обговорення питань. 

Поточний контроль в межах трьох модулів максимально оцінюється у 40 

балів. 

Максимальний бал який студент може отримати за проміжний 

(модульний) контроль у вигляді МКР №1 – 10 балів., МКР №2 – 15 балів, МКР 

№3 – 15 балів. 

Підсумковий контроль – (залік), максимальний бал, який студент може 

отримати  - 40 балів. 

 

 

Розподіл балів, які отримують студенти заочної форми навчання 

 

Залік 

Поточне тестування та самостійна робота 

Змістовий 

модуль 1 

Змістовий модуль №2 Змістовий 

модуль № 

3 

Контрольна 

робота 

Залік  Сума 

12 

 

14 

 

14 20 40 100 

  

Форми контролю навчальних здобутків студентів за темами становлять усі 

відповіді та відповіді на тестові завдання. Студентами виконуються також одна 

контрольна робота. 

Критерії оцінювання: мінімальна кількість балів, які студент повинен набрати для 

зарахування модулів становить для: модуля № 1 – 9 балів; модуля № 2 – 10 балів; 



модуля № 3 – 12 балів. Студент допускається до підсумкового семестрового 

контролю за умови отримання необхідної мінімальної кількості балів за модулі 

 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 

Сума балів за 

всі види 

навчальної 

діяльності 

Оцінка 

ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового 

проекту (роботи), 

практики 

для заліку 

90 – 100 А відмінно    

 

зараховано 
82-89 В 

добре  
75-81 С 

64-73 D 
задовільно  

60-63 Е  

35-59 FX 

незадовільно з 

можливістю повторного 

складання 

не зараховано з 

можливістю 

повторного 

складання 

1-34 F 

незадовільно з 

обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 

не зараховано з 

обов’язковим 

повторним 

вивченням 

дисципліни 

 

«Відмінно» - А (90-100 балів) – виставляється студенту, який глибоко та 

міцно засвоїв матеріал, відмінно справляється з задачами та питаннями, показує 

знайомство з фаховою літературою, володіє різносторонніми навичками та 

прийомами виконання практичних завдань, вміє добре орієнтуватись у 

виробничих ситуаціях. 

«Добре» - BС (75-89 балів) – виставляється студенту, який твердо знає 

програмний матеріал, правильно застосовує теоретичні знання при рішенні 

практичних завдань, володіє необхідними навичками та прийомами їх 

виконання.  

«Задовільно» - DE (64-73 балів) – виставляється студенту, який має 

знання тільки основного матеріалу, але не засвоїв його деталей, допускає 

неточності, неправильне тлумачення окремих елементів завдання та відчуває 

труднощі при виконанні практичних завдань. 

«Незадовільно» - FX (35-59 балів) - виставляється студенту, який дає 

необґрунтовані відповіді на запитання, допускає суттєві помилки у 

використанні понятійного апарату. Не простежується логічність та 

послідовність думки. Формулювання хаотичні та не усвідомлені. 

«Незадовільно» - F (1-34 балів) - виставляється студенту, який не засвоїв 

зміст дисципліни, вміння та навички не набуті. 

 

11. Методичне забезпечення 



- навчальна програма; 

- робоча навчальна програма; 

- матеріали до семінарських, індивідуальних та самостійної роботи 

студентів; 

- комплект завдань для модульних контрольних робіт; 

- конспект лекцій; 

       - перелік питань до підготовки до заліку; 

     - методичні вказівки та тематика контрольних робіт (для заочної форми 

навчання). 

      

 

 

12. Рекомендована література 

Базова 

1. Господарське процесуальне право України : навч. посібник для підготовки до 

іспитів / упоряд. І. В. Тетарчук, Т. Є. Дяків. – К. : Центр учб. л-ри, 2014. – 208 с.  

2. Господарське процесуальне право України : підручник / за ред. О. І. 

Харитонова. – К. : Істина, 2009. – 360 с.  

3. Деледивка С. Г. Зразки документів у господарському процесі. – К. : Центр 

учбової літератури, 2012. – 704 с.  

4. Ніколенко Л. М. Господарське процесуальне право України : підручник / Л. 

М. Ніколенко. – Одеса : Фенікс, 2011. – 512 с.  

5. Стоянов А. Д. Науково-практичний коментар Господарського 

процесуального кодексу України. – К. : ЦУЛ, 2014. – 384 с. 

 6. Шелухін М. Л. Господарське процесуальне право [Текст] + [Електронний 

ресурс] : навч. посібник. – К. : Центр навч. л-ри, 2006. – 264 с. 

 

 

Допоміжна 

1. Балюк І. А. Господарське процесуальне право: навч. посіб. – К. : КНЕУ, 2008. 

– 224 с. 

 2. Барановський М.В. Учасники адміністративного процесу: класифікація та 

правосуб’єктність / М.В. Барановський, В.М. Базенко // Вісник господарського 

судочинства. – 2008. – № 6. – С. 110-115. 

 3. Беляневич В.Е. Господарський процесуальний кодекс України (із змінами і 

доповненнями станом на 1 серпня 2014 р.) : наук.-практ. комент. / В.Е. 

Беляневич ; [Юрид. фірма] «Василь Кисіль і партнери». Адвокати і правники. – 

4-те вид., перероб. і допов. – К. : Юстініан, 2014. – 1299 с. 

 4.Беляневич О. Верховенство права і законність як принципи господарського 

процесуального права / О. Беляневич // Право України. – 2011. – № 7. – С. 13-

21. 

 5.Беляневич О. Про спеціалізацію в правовому регулюванні господарських 

договірних відносин / О. Беляневич // Право України. – 2010. – № 8. – С. 64-71. 



 6.Бєлкін М.Л. Актуальні питання призначення судових експертиз у 

господарському процесі / М.Л. Бєлкін, Ю.Л. Бєлкіна // Вісник господарського 

судочинства. – 2009. – № 3. – С. 178-187.  

7.Бєлкін М.Л. Застосування принципу розумності в господарських і цивільних 

спорах / М.Л. Бєлкін, Ю.Л. Бєлкіна // Вісник господарського судочинства. – 

2009. – №1. – С. 98-103. 

8.Бобрик В.І. Міжнародна уніфікація і гармонізація процесуального права як 

напрям оптимізації цивільного і господарського судочинства в Україні / В.І. 

Бобрик // Часопис Київського університету права. – 2014. – № 3. – С. 133- 140. 

 9.Богомол О.В. Застосування інституту державного мита у господарському 

процесі України / О.В. Богомол // Вісник господарського судочинства. – 2009. – 

№ 2. – С. 92-95. 

 10.Бондар І.В. Становлення інституту перегляду за нововиявленими 

обставинами у процесуальному законодавстві / І.В. Бондар // Вісник 

господарського судочинства. – 2009. – № 2. – С. 96-100. 107.Васильев С.В. 

Хозяйственное судопроизводство Украины: Учебное пособие. – Харьков: 

«Эспада», 2002.  

11.Васильєв С.В. Господарський процес України: Підручник. – К. : ЭСПАДА. – 

2010. – 288 с.  

109.Вечірко І.О. Основні стадії провадження у справі про банкрутство: 

особливості класифікації та змісту / І.О. Вечірко // Вісник господарського 

судочинства. – 2009. – № 3. – С. 58-67. 

 12.Гогусь Т. Нормотворення з питань організації та діяльності суду / Т. Гогусь 

// Право України. – 2009. – № 1. – С. 53-59.  

13.Господарське процесуальне право України: навч. посіб. / В.Л. Костюк, К.М. 

Біда, В.В. Бонтлаб [та ін.]; за заг. ред. В.Л. Костюка. – К. : Ін Юре, 2009. – 223 с. 

 14.Господарське процесуальне право України: Підручник / За ред. О.І. 

Харитонової. – К. : Істина, 2008. – 360 с. 

 15.Господарський процесуальний кодекс України з постатейними матеріалами 

/ уклад. В.Е. Беляневич. – К. : Юстініан, 2002. – 544 с. 

 16.Грек Б.М. Загальна характеристика поняття «позовна давність» та його роль 

у вирішенні спорів / Б.М. Грек, О.В. Буряк // Вісник господарського 

судочинства. – 2009. – № 2. – С. 79-85.  

17.Гуменюк В. Компетенція міжнародного комерційного арбітражу при 

розгляді зовнішньоторговельних спорів за договірною підсудністю / В. 

Гуменюк // Право України. – 2009. – № 8. – С. 124-129.  

18.Дем’як В.М. Принципи визначення правового статусу учасників 

господарського процесу в Україні / В.М. Дем’як // Судова влада України: 

офіційний веб- портал. – 4 лютого 2011 р. .: [Електрон. ресурс]. – Режим 

доступу: http://court.gov.ua/  

19.Демченко С.Ф. Ефективність економічного судочинства / С.Ф. Демченко // 

Вісник господарського судочинства. – 2009. – № 5. – С. 42-48. 

 20.Демченко С.Ф. Теоретичні аспекти становлення і розвитку економічного 

судочинства в Україні / С.Ф. Демченко. – К. : Преса України, 2009. – 240 с. 

http://court.gov.ua/


 21.Добровольська В. Сутність та перспективи подальшого розвитку 

господарського судочинства / В. Добровольська // Право України. – 2009. – № 

2. – С. 176-183. 

22.Добровольська В.В. Деякі питання контролю судочинства в Україні / В.В. 

Добровольська // Вісник господарського судочинства. – 2009. – № 5. – С. 65-72.  

23.Домбровська О.В. Санкції як форма вираження конституційно-правової 

відповідальності / О.В. Домбровська // Вісник господарського судочинства. – 

2008. – № 6. – С. 91-97.  

24.Євсєєв О.П. Правова природа мирової угоди в господарському процесі / О.П. 

Євсєєв, І.П. Жигалкін, О.О. Присяжнюк // Проблеми законності. – 2012. – Вип. 

120. – С. 94-103.  

25.Жаренко В.Ф. Процесуальне правонаступництво у господарському процесі / 

В.Ф. Жаренко // Правовий вісник Української академії банківської справи. – 

2014. – № 2. – С. 59-64.  

26.Загорняк Н. До питання призначення судової експертизи у сучасному 

господарському процесі / Н. Загорняк // Часопис Академії адвокатури України. 

– 2015. – Т. 8, № 1. – С. 91-92.  

27.Зобов’язальне право: теорія і практика: навч. посіб. для студентів 

юридичних вузів і факультетів університетів / О.В. Дзера, Н.С. Кузнєцова, В.В. 

Луць та інші; за ред. О.В. Дзери. – К. : Юрінком Інтер, 2000. – 912 с.  

28.Іванюта Н. Теоретико-функціональний аналіз функцій та системи 

господарського процесуального права / Н. Іванюта // Юридичний вісник. – 

2014. – № 5. – С. 101-104. 

 29.Іванюта Н.В. Моніторинг у господарському процесуальному праві / Н. В. 

Іванюта // Право і суспільство. – 2014. – № 6.1. – С. 94-99.  

30.Каменков В. Судові дебати і репліки при закінченні (поновленні) розгляду 

справи / В. Каменков // Право України. – 2011. – № 7. – С. 57-62.  

31.Картузов М.Ю. Проблемні питання застосування запобіжних заходів у 

судовому процесі / М.Ю. Картузов // Вісник господарського судочинства. – 

2009. – №4. – С. 100-106.  

32.Коваленко Т.С. Сутність та функції судових витрат у господарському 

процесі / Т.С. Коваленко // Вісник Харківського національного університету 

імені В. Н. Каразіна. Серія : Право. – 2013. – № 1062, вип. 14. – С. 201-203. 

 33.Коваль В. Аналогія закону і здійснення правосуддя у господарських справах 

/ В. Коваль // Право України. – 2011. – № 7 – С. 189-197.  

34.Козирєва В.П. Механізм та умови впровадження спрощеної процесуальної 

форми в господарське судочинство України: запозичення іноземного досвіду 

[Електронний ресурс] / Козирєва В.П., Козирєва В.П., Бабенко О.Ю., Бабенко 

О.Ю. // Юридичний вісник. Повітряне і космічне право. – 2015. – № 2. – С. 109-

113. – Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Npnau_2015_2_23  

35.Кот О.В. Рішення господарського суду: проблеми викладення змісту / О.В. 

Кот // Вісник господарського судочинства. – 2009. – № 5. – С. 96-108. 

 36.Кройтор В.А. Претензии и иски в практике разрешения хозяйственных 

споров: науч.-практ. пособие. – X. : Експада, 2001. – 286 с.  

http://nbuv.gov.ua/UJRN/Npnau_2015_2_23


37.Кубко Є. Міжнародно-правові стандарти в господарському судочинстві 

(методологічні питання) / Є. Кубко // Право України. – 2011. – № 7. – С. 21-29. 

38.Мізіна Т. Проблеми захисту прав суб’єктів підприємницької діяльності / Т. 

Мізіна // Підприємництво, господарство і право. – 2008. – №10. – С. 157-165. 

 39.Мілаш В. Переддоговірні відносини у сфері господарювання: проблеми 

теорії і практики / В. Мілаш // Право України. – 2010. – № 4. – С. 258-264.  

40.Молодико К. Спір між сторонами господарського процесу: критерії оцінки / 

К. Молодико // Право України. – 2009. – № 4. – С. 107-111.  

41.Москвич Л. Принцип спеціалізації суддів: вітчизняний та міжнародний 

досвід / Л. Москвич // Право України. – 2009. – № 9. – С. 26-30.  

42.Ніколенко Л.М. Теоретичні питання доступності правосуддя у 

господарському і цивільному судочинстві / Л.М. Ніколенко // Вісник 

господарського судочинства. – 2009. – № 2. – С. 71-78.  

43.Осетинський А. Сучасна роль касаційної інстанції в умовах реформування 

господарського судочинства / А. Осетинський // Право України. – 2011. – № 7. – 

С. 50-57. 

 44.Осетинський А.Й. Конкуренція судових юрисдикцій в аспекті забезпечення 

усталеної судової практики у земельних спорах / А. Й. Осетинський // Вісник 

господарського судочинства. – 2009. – № 5. – С. 21-24.  

45.Павлюченко Ю. Примусове виконання визнаної претензії / Ю. Павлюченко // 

Право України. – 2011. – № 7. – С. 78-83.  

46.Погорецький В.М. Треті особи в арбітражному процесі / В.М. Погорецький // 

Вісник господарського судочинства. – 2008. – № 2. – С. 163-167.  

47.Подцерковний О. Про необхідність підвищення уваги до методології 

тлумачення господарського законодавства / О. Подцерковний // Право України. 

– 2010. – № 4. – С. 265-274.  

48.Подцерковний О. Щодо зовнішнього та внутрішнього виміру поняття 

«господарський процес» / О. Подцерковний // Право України. – 2011. – № 7. – 

С. 4-12. 

 49.Пригуза П.Д. Логіко-семантичний аналіз відсутності боржника у судовій 

практиці України / П.Д. Пригуза // Вісник господарського судочинства. – 2008. 

– № 2. – С. 36-43. 

 50.Присяжнюк О.О. Електронні докази у господарському процесі: проблеми 

формалізації / О. О. Присяжнюк, О. П. Євсєєв // Проблеми законності. – 2011. – 

Вип. 117. – С. 13-23. 

 51.Притика Д. Актуальні питання кодифікації господарського судочинства в 

Україні / Д. Притика // Право України. – 2011. – № 7. – С. 29-43. 

 52.Притика Д.М. Господарський процесуальний кодекс України: наук.-практ. 

коментар // Д.М. Притика, М.І. Тітов, В.М. Гайворонський. – X. : Консум, 2003. 

– 320 с.  

53.Притика Д.М. Коли закони чіткі – чітке правосуддя / Д.М. Притика, О.Ю. 

Шустік // Вісник господарського судочинства. – 2008. – № 6. – С. 68-72.  

54.Притика Д.М. Проект нового Господарського процесуального кодексу 

України потребує невідкладного розгляду / Д.М. Притика // Вісник 

господарського судочинства. – 2008. – № 2. – С. 24-27. 
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